

2015,“突破睢宁”的新内涵

刚刚过去的2015年,是徐州睢宁发展史上浓墨重彩书写的一年。

睢宁县委、县政府赋予“突破睢宁”新内涵,经济建设、小康建设、文化建设、生态文明建设、社会建设在新的起点上实现突破、转型、超越……一个充满活力与生机的新睢宁,呈现在人们眼前。

通讯员 刘作霖 张金苗 现代快报记者 李伟豪



睢宁城区建设呈现新面貌 睢宁县委宣传部供图

● ● ● 生态

“有树有水,有花有草,河边的广场是我们最爱来的地方。”只要天气好,每天晚上,花园社区居民李敏都要沿小睢河散步。

与城区河道清淤改造配套的截污管网连通等工程建设,是睢宁城市水环境治理看不见的“景观”。33公里长的截污管网全面贯通,把城区80%以上的污水送进污水处理厂,使新改造的内城河、小睢河、小沿河等成为真正的清水景观河道。

营造天蓝、水净的新环境

近年来,睢宁县牢固树立“生态立县”理念,推进县镇河道整治,加快村镇环境提档升级,实现生态环境持续优化,生态经济快速发展,生态建设基础不断夯实,在徐州市率先实现城乡环卫一体化保洁、市场化运营,通过省级生态县验收,营造了一个天蓝、水净、地绿的生态环境,整洁、优美、舒心的人居环境。

2015年,睢宁对天虹大道南段等10余条道路改造,市民出行

条件大为改观。同年,在全县400个行政村、2297个自然村全面开展村庄环境整治。

2015年,睢宁县环境空气质量二级以上天数265天,比2014年增加54天。城区污水收集率近90%,污水日处理量达4.7万吨;小沿河景观综合改造加快推进,人民西路、外环路西段等一批绿化项目全面竣工,城区新增绿地60万平方米,顺利通过省级“园林城市”、“生态县”验收。

新沂:互联网+孵出产业升级新生态

进入1月以来,新沂美妆电商产业园的鲍兴宇一天也没休息过。每天,2000件化妆品快递小件通过这位20岁扫件员的手,经由5大物流公司发往全国各地买家手中。

这个有着110万人口的苏北县级城市,有着各类网商15000多家,估算下来,平均每百人就拥有1家网店。2015年,新沂市电子商务爆发式发展,全市电子商务交易额达40.21亿元,快递业务量达2350万件。新沂互联网经济模式被中国社会科学院信息化研究中心汪向东主任评价为“全国县域最完善电商生态系统”。

“互联网+就是阳光雨露,实体经济就是多样生物群落,互联网+与实体经济的深度融合,就是赋予传统产业新的生命力。”对于新沂市互联网经济生态系统的构建,新沂市市长王成长如是说。

如今,新沂以互联网+实体经济,探索出了新常态下助力产业转型升级的新路径。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 赵娣



美妆电商产业园内工作人员在扫描发货 新沂市委宣传部供图

爆发式发展的新沂电商

2015年6月起,新沂水蜜桃在1号店、京东、苏宁易购等平台销售火爆,短短三个月,累计销售达3万多箱。作为农业大县的新沂,以特色馆为引领,大力开展“互联网+农业”,目前淘宝、1号店、苏宁易购、京东商城等4家特色新沂馆已开馆运营,全市市市级农业龙头企业电商普及率达80%以上。

为了让互联网+更大范围惠及农村,新沂确立了“一镇一业、一村一品”发展理念,每镇主打一个品牌、培育一个产品,实现差别化发展。目前已初步形成墨

河皮草、时集多肉花卉盆栽、高流花木、阿湖水晶等电商品牌。

一部手机就可“玩转”新沂,这在县级市当中可谓凤毛麟角。近年来,新沂市与美团、同程等平台合作,拓展在线客服、电子票务等网上服务;运用微信、微博等新媒体,开展“一山一湖一古镇”旅游品牌宣传和产品营销,形成辐射带动周边的智慧旅游产业体系,成为苏北唯一一家“省智慧旅游示范基地”。

除了传统产业,新沂以“互联网+文化”发展文化产业电商,大力发展摄影、客服、网站建设

等电商配套服务产业,积极开发文化创意产品,推动文化产业转型;加快建设网上图书馆、画廊、收藏馆等,运用互联网平台传播钟吾文化。2014年文化产业网络销售额5.8亿元。

此外,2014年,新沂市先后引导北方农贸、新港商贸城等传统市场优化供应链管理,实现线上线下资源互补和应用协同;加快“钟吾网”“十全网”等本地综合电商网站建设,开展O2O销售。全市传统市场电商普及率达到100%,2014年以来销售额累计达8.2亿元。

贸易先行融入“一带一路”

新沂以“互联网+外贸”发展跨境电商。组织企业“抱团”,将产品“打包”,与ebay、速卖通等开展深度合作,发展新形式的跨境电商,引导外贸企业定制业务拓展国际市场。

坚持以“贸易先行”融入“一带一路”,把沿线阿联酋椰枣、巴基斯坦坚果铜器等特色农产品和手工艺品等引入本地网络平台销售,打造“一带一路”特色产品网货中心。目前,全市已有23家企业开展跨境业务,2014年以来销售突破2亿元。

新沂在全国县域电商领域树立了发展模式,而这与新沂市互联网经济生态思维是离不开的。纵向上,新沂构建市、镇、村三级组织网络。在市级层面,出台电商产业发展规划、三年行动计划和扶持办法,每年安排1000万元专项资金。在镇级层面,围绕“一镇一业、一村一品”要求,打造一批特色“电商镇”,每镇重点培育3—5个“电商村”。在村级层面,完善农村电商网络,大力开展“十全小屋”农村电商服务站,目前已经布点110家,今年实

现行政村全覆盖。

横向,积极构建电子商务5+2载体,构建“多园多点”的电商发展空间。目前已形成新沂市电商产业园、美妆电商产业园、农村电商产业园、皮革皮草电商产业园、新沂快递物流园5大产业园区,必康伯图平台、钟吾乐购平台2个电商平台。

在市场引领、政府推动下,新沂掀起了大众电商创业新高潮,并成功获批“国家电子商务进农村综合示范县”“江苏省农业电子商务示范县”。